

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 38 (942) Воскресенье, 30 марта 1958 года Цена 15 коп.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Выходная историческая решени ХХ съезда КПСС, наша Родина уверенно идет по пути крутого подъема экономики, роста благосостояния трудящихся, по пути строительства коммунизма. Из года в год крепнет социалистическая индустрия — основа основ развития всех отраслей народного хозяйства. Состоявшиеся в прошлом и в этом году Пленумы ЦК КПСС поставили перед трудящимися нашей страны новые величественные задачи дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства. Весь советский народ вступил в соревнование с Соединенными Штатами Америки: догнать в ближайшие годы США по производству молока, масла, мяса на душу населения.

По всей стране подхвачен почин Мамая — бороться за ежедневное перевыполнение заданий каждым рабочим.

Небывалый размах получило всенародное соревнование в честь проходивших недавно выборов в Верховный Совет СССР. Сейчас всюду — на заводах, фабриках, на строительных площадках развертывается соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся — 1 Мая.

Трудящиеся Ангарска находятся на переднем крае борьбы за осуществление задач, поставленных партией и правительством. В городе действуют и строятся промышленные предприятия, на миллионы рублей выпускают продукцию предприятия нефтяной промышленности, во все концы страны идут изделия с электромеханического завода, с завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. В городе большими темпами идет жилищное и культурно-бытовое строительство. Только в первом квартале этого года строители построили и сдали в эксплуатацию более 15 тысяч метров жилья, школ, четыре детских учреждения, четы-

ре магазина, столовую и другие объекты. Активное участие коллективов предприятий города в предмайском социалистическом соревновании позволит им еще успешнее решать задачи большой государственной важности.

В социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая уже включились коллективы ТЭЦ, ремонтно-механического завода. Они приняли на себя конкретные обязательства по перевыполнению заданий и выпуску сверхплановой продукции.

Инициаторами социалистического соревнования в честь 1 Мая выступает коллектив 5 строительного района, взявший на себя обязательство выполнить апрельский план на 110 процентов, сдать в эксплуатацию 3768 квадратных метров жилья, детсад, ателье, два магазина, столовую.

27-го марта бюро горкома КПСС, обсуждая мероприятия по подготовке к международному празднику трудящихся, одобрил начинание передового коллектива и призвал все коллективы заводов, цехов, строительных районов, фабрик и управлений широко развернуть предмайское социалистическое соревнование, мобилизуя силы трудящихся на выполнение заданий 1958 года.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны использовать рост активности масс для обеспечения широкого размаха предмайского социалистического соревнования. При этом надо прожить максимальную заботу об организации труда рабочих, об обеспечении их всем необходимым для высокопроизводительного труда. Большую роль в организации предмайского соревнования должны сыграть агитаторы, стенная печать, все формы массово-политической работы.

Шире размах предмайского социалистического соревнования! К новым успехам в труде на благо Родины!

В горкоме КПСС

О ПОДДЕРЖАНИИ ИНИЦИАТИВЫ КОЛЛЕКТИВА 5-ГО СТРОЙРАЙОНА ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Коллектив 5 строительного района в честь достойной встречи международного праздника 1 Мая принял на себя социалистическое обязательство выполнить план строительно-монтажных работ апреля к 26 часу или на 110 процентов. Сдать в эксплуатацию жилой площади 3768 кв. метров. Сдать в эксплуатацию детсад, пожарное депо, ателье, 2 магазина, столовую, стоматологический кабинет. Добиться за апрель месяц сверхплановой экономии в сумме 75 тысяч рублей.

Бюро горкома КПСС постановляет:

Одобрить инициативу коллектива 5 стройрайона (нач. района тов. Басурманов, секретарь парторганизации т. Королев, председатель

постройкома т. Большакова), взявшего на себя повышенные социалистические обязательства в честь международного праздника 1 Мая.

Обязать партийные, профсоюзные организации города поддерживать инициативу коллектива 5 строительного района о развертывании социалистического соревнования в честь международного праздника 1 Мая, принять конкретные обязательства по досрочному выполнению плана 4-х месяцев, обеспечить активное участие в соревновании всех трудящихся города.

Обязать редакции газет систематически освещать в газетах ход социалистического соревнования в честь 1 Мая.

Первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва

Над Большим Кремлевским дворцом реет государственный флаг СССР. Здесь 27 марта начала свою работу первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. Для решения вопросов большой государственной важности в столице нашей великой Родины — Москву со всех концов страны, из всех союзных и автономных республик, из всех краев и областей съехались депутаты трудящихся, избранные в высший орган государственной власти 16 марта 1958 года.

В СОВЕТЕ СОЮЗА

В 10 часов утра открылось заседание Совета Союза. В зале много гостей. Заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и зарубежной прессы. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, министры. В правительственных ложах — товарищи А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, Я. Э. Каленберзин, А. П. Кириленко, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе.

Депутаты и гости продолжительными аплодисментами встречают руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

По поручению Совета Старейшин первую сессию Совета Союза пятого созыва краткой речью открывает старейший депутат Совета Союза, председатель Президиума Казанского филиала Академии наук СССР, академик А. Е. Арбузов.

По предложению депутата Н. В. Подгорного, выступившего от группы депутатов города Москвы, Московской, Ленинградской областей и Украинской ССР, сессия единогласно избирает Председателя Совета Союза депутата П. П. Лобанова, президента Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Затем также единогласно были избраны заместителями Председателя Совета Союза депутаты Н. У. Базанова (Казахская ССР), Н. П. Бажан (Украинская ССР), С. К. Камалов (Узбекская ССР), М. Д. Мустафаев (Азербайджанская ССР).

Далее был утвержден регламент заседаний Совета Союза и совместных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей.

По предложению депутата Д. С. Полянского, выступившего по поручению Совета Старейшин, Совет Союза единогласно принимает следующий порядок дня сессии:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Союза.
2. Об избрании постоянных комиссий Совета Союза.
3. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.
4. Образование Правительства СССР — Совета Министров СССР.
5. О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС — докладчик тов. Н. С. Хрущев.
6. О прекращении испытаний атомного и водородного оружия (заявление от имени Советского правительства Министра Иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко).

Принимается решение — на совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей провозгласить избрание Президиума Верховного Совета СССР и образование Правительства Советского Союза, а также заслушать доклад о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС и заявление Министра иностранных дел СССР.

Затем Совет Союза перешел к рассмотрению первого вопроса повестки дня — к выборам Мандатной комиссии палаты. По предложению депутата А. Ю. Снежкуса, выступившего по поручению Совета Старейшин, Мандатная комиссия избрана в составе 21 человека. Председателем комиссии избран депутат Л. Н. Ефремов.

Совет Союза избрал постоянные комиссии палаты. По предложению депутата Н. В. Киселева Комиссия законодательных предполо-

жений Совета Союза избрана в составе 31 человека. Председателем Комиссии избран депутат Д. С. Полянский.

По предложению депутата Р. Е. Мельникова избирается Бюджетная комиссия в количестве 39 человек. Председателем комиссии избирается депутат И. С. Сенин.

Комиссия по иностранным делам по предложению депутата К. Т. Мазурова избрана в количестве 23 человек. Ее председателем избран депутат М. А. Сулов.

На этом первое заседание Совета Союза заканчивается.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В 13 часов открылось заседание Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили появление в правительственных ложах товарищей Н. А. Булганина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова, Д. С. Коротченко, А. Н. Косыгина.

Заседание Совета Национальностей открывает старейший депутат вице-президент Академии наук Латвийской ССР А. М. Кирхенштейн.

По предложению депутата М. А. Яснова, выступившего от группы депутатов РСФСР и Латвийской ССР, Председателем Совета Национальностей единогласно избирается депутат Я. В. Пейве, президент Академии наук Латвийской ССР.

Заместителями Председателя Совета Национальностей избраны депутаты И. А. Каиров, П. Г. Тычина, К. Кондучалова, Т. Я. Киселев.

После утверждения регламента заседаний Совета Национальностей и совместных заседаний палат по предложению депутата Д. С. Гладкого, выступившего по поручению Совета Старейшин, единогласно принимается повестка дня сессии.

Затем Совет Национальностей избрал Мандатную комиссию палаты. По предложению депутата М. А. Абдуразакова, выступившего от имени Совета Старейшин, Мандатная комиссия избрана в количестве 21 человека. Председателем комиссии избран депутат С. В. Червоненко.

По предложению депутата Н. Дурдыевой избирается Комиссия Законодательных предположений Совета Национальностей в составе 31 человека. Председателем Комиссии избран депутат Д. Расулов.

По предложению депутата Т. Г. Аллахвердиева избирается Бюджетная комиссия палаты в количестве 39 человек. Председателем Комиссии избран депутат М. А. Яснов.

Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей по предложению депутата К. И. Сапаева избрана в количестве 23 человек. Председателем ее избран депутат Н. А. Мухитдинов.

По предложению депутата И. Ф. Климова экономическая комиссия образована в составе 31 человека. Председателем Комиссии избрана депутат О. И. Иващенко.

На этом заседании Совета Национальностей объявляется закрытым.

СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В 17 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнили депутаты обеих палат и многочисленные гости, главы дипломатических предста-

вительств, аккредитованные в СССР, представители советской и иностранной прессы.

Появление за столом Председателя Председателя Совета Союза депутата П. П. Лобанова, Председателя Совета Национальностей депутата Я. В. Пейве, заместителей председателей палат, а в правительственных ложах товарищей А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, Л. И. Брежнев, Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, М. А. Сулова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова, Д. С. Коротченко, Я. Э. Каленберзина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, В. П. Мжаванадзе депутаты и гости встречают горячими, продолжительными аплодисментами.

Сессия приступает к рассмотрению следующего вопроса повестки дня — избранию Президиума Верховного Совета СССР. С предложением о составе Президиума Верховного Совета СССР, одобренном Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза, от имени партийной группы Верховного Совета, Совета Старейшин Совета Союза и Совета Национальностей выступает депутат А. Б. Аристов.

Верховный Совет СССР единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата Климента Ефремовича Ворошилова. Собравшиеся встают и бурными аплодисментами приветствуют товарища К. Е. Ворошилова. Затем сессия избирает 15 заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР по числу союзных республик, секретаря Президиума и 16 членов Президиума Верховного Совета СССР.

Председательствующий депутат П. П. Лобанов сообщает, что на имя председательствующего на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей поступило заявление от Председателя Совета Министров Союза ССР тов. Н. А. Булганина, в котором говорится, что в соответствии с Конституцией СССР и в связи с тем, что вопрос об образовании Правительства Союза ССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета СССР, Совет Министров считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

По предложению депутата И. В. Капитонова, выступившего от группы депутатов города Москвы, Московской, Ленинградской областей, Украинской и Узбекской Советских Социалистических Республик сессия принимает Заявление Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганина о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР и одобряет деятельность Совета Министров СССР.

С предложением о назначении Председателя Совета Министров СССР выступает Председатель Президиума Верховного Совета СССР депутат К. Е. Ворошилов.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Старейшин он вносит предложение назначить Председателем Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарища Хрущева Никиту Сергеевича и поручить ему представить на утверждение Верховного Совета состав Правительства Союза Советских Социалистических Республик.

(Окончание на 3 стр.)

Сокращать сроки, снижать стоимость жилищного строительства!

★ Вызов коллектива строителей Братской ГЭС принят ★ Ангарчане подхватили почин магнитогорцев

Строители города Магнитогорска выступили инициаторами за ускорение сроков, удешевление стоимости и улучшение качества строительства жилья. Начинание магнитогорцев находит все более широкий отклик среди строителей.

В четверг в Ангарске состоялось собрание партийно-хозяйственного актива строительства, на котором были обсуждены возможности ангарских строителей по ускорению сроков и удешевлению стоимости строительства жилых домов и объектов соцкультбыта.

На собрании присутствовала делегация коллектива строителей Братской ГЭС, который, подхватив почин магнитогорцев, вызвал на соревнование ангарских строителей жилья.

Заместитель секретаря парткома строительства т. Ковыльков рассказал о почине магнитогорцев. Начальник производственного отдела т. Гуткин сделал доклад об итогах работы строителей за первый квартал и о задачах на 1958 год.

Члены делегации братских гидростроителей: заместитель начальника строительства т. Зимов и заместитель секретаря парткома т. Лямин рассказали о достижениях строителей величайшей стройки нашей Родины, об обязательствах, принятых в соревновании за ускорение сроков, удешевление стоимости качества строительства и вызвали строителей Ангарска на соревнование по почину магнитогорцев.

В обсуждении возможностей ускорения сроков, удешевления строительства жилья в Ангарске приняли участие тт Шестаковский (Зверевский ДОК), Беляев, Иоффе (1-й стройрайон), Мудель (4-й стройрайон), Ромасюков, Марьясин, Потапова (отделочный район), Мариненко (АГКПП), Фридман (монтажная контора строительства), Володин (управление строительства).

С ответным словом строителям Братской ГЭС выступил начальник 1-го района т. Бавыкин.

Из материалов, опубликованных в этой полосе, вы узнаете о состоянии строительства жилья в Ангарске, о возможностях ускорения этого строительства.

Полнее использовать механизмы

(Из выступления заместителя главного механика 1-го района т. Беляева)

При кирпичной кладке у нас на пробивке отверстий использовались три компрессора, а теперь при крупноблочном — шесть. В чем дело? Да в том, что нет культуры на производстве, блоки надо изготавливать с готовыми отверстиями, каналами, а это не делается. В результате на пробивку отверстий тратится до 500 тысяч рублей в год.

В нашем районе есть две перевалочные базы, на них установлено пять башенных кранов. На строительстве существует отдел централизованных перевозок. Почему бы не вменить доставку материалов на строительные площадки в обязанность этому отделу, а базы ликвидировать, высвободятся механизмы, люди.

В течение года мы не можем получить простой гаечный ключ. Порвался на кране трос. На базе ГК МТС говорят: «Троса нет».

Как нет, говорю, есть. «А это резерв т. Станишевского», отвечают. Куда идет этот резерв? «Ну, если порвался трос на кране...» У меня порвался такой трос. «Не знаем, идите к т. Станишевскому». Иду. Станишевский отвечает: «Это резерв и его трогать нельзя». Плохо обстоит дело с запасными частями. Стоят трактора «Беларусь». Деталей к ним нет, ремонтировать мехзавод их не берется.

Мы можем соревноваться с магнитогорцами

(Из выступления главного инженера отделочного района т. Марьясина)

Обращение магнитогорцев вернуть соревнование за ускорение сроков и удешевление строительства жилья обязывает нас критически посмотреть на нашу работу. Главный инженер 1-го района т. Иоффе обещал сдавать дома под отделку с максимальной готовностью, однако до сего дня заделом считаются пустые коробки.

Чтобы перейти на более прогрессивный метод отделочных работ — комплексными бригадами — нам нужен задел с максимальной готовностью. Москвичи выработали условие — отделочники не имеют права приступать к работам, если дом полностью не подготовлен под отделку строителями, сантехниками, электриками. Нам следует завести у себя этот хороший порядок.

Наши строители создали хороший стеновой материал, но на сокращение общего цикла строительных работ он не повлиял. Почему? Да потому, что штукатурки, например, 40 процентов своего труда тратят на устранение брака блоков. То же можно сказать о каменишках. Надо выпускать такие блоки, чтобы их не доделывать на месте.

Мы можем соревноваться с магнитогорцами, но нам надо улучшить организацию работ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ИНДУСТРИАЛЬНОЙ БАЗЕ

(Из выступления главного инженера АГКПП т. Мариненко)

В наш адрес много поступает справедливых упреков на некомплектную поставку сборных деталей. А в каких условиях мы работаем? Завод крупномерных шлакоблоков запроектирован на одном сырье, а работает на другом. Нам надо осваивать производство офактуренных блоков, однако завод не обеспечен сырьем. Управление строительства не решает этот вопрос кардинально.

Нужно переходить на укрупненные блоки. В свое время из-за малой мощности кранов 1-го района мы пошли на дополнительный разрез блоков. Теперь крановое хозяйство способно перейти на выпуск укрупненных деталей, нужно менять всю технологию. В этом вопросе управление строительства также должно нам помочь.

Улучшать организацию строительных работ

(Из доклада т. Гуткина — начальника производственного отдела управления строительства)

Большие задачи стоят перед строителями жилья в Ангарске на 1958 год, они должны сдать в течение года 103 тысячи квадратных метров жилья и 48 объектов соцкультбыта.

В первом квартале отделочники сдали в эксплуатацию 16 тысяч квадратных метров жилья и 12 объектов соцкультбыта. План строительства жилья, таким образом, перевыполнен. Но можем ли мы успокаиваться на этом? Нет. В практике строительства жилья у нас имеется очень много недостатков. Это значит, что мы можем работать лучше.

В настоящее время поквартальная сдача объектов в эксплуатацию падает на последний месяц. Это значит, что трудящиеся получают квартиры с опозданием на месяц-два. Форсирование работ на сдачных домах в последний месяц приводит к скученности на рабочих местах, к замораживанию средств на других объектах.

Зачастую сооружение подземных инженерных сетей отстает от строительства жилых домов. Это вызвано несвоевременной поставкой технической документации. Так, например, до сих пор нет техдокументации на жилые дома

Когда будет столярный цех?

(Из выступления т. Шестаковского — Зверевский ДОК)

Зверевский деревообрабатывающий комбинат обеспечивает жилищное строительство столярными изделиями. Но обеспечивает плохо, не хватает этих изделий у строителей жилья. Это потому, что на ДОКе малы производственные площади. Строители 2-го района (начальник т. Мохов) задерживают строительство столярного цеха, а наши столяры работают в очень тяжелых условиях. Как только строители 2-го района сдадут в эксплуатацию столярный цех, коллектив ДОКа справится с поставкой изделий на жилищное строительство.

пос. им. Куйбышева. Теллотрасса в квартале № 7 поселка Юго-Восточного пришлось прокладывать зимой потому, что своевременно не была поставлена техническая документация.

Переход на комплексный метод отделки зданий предполагает опережение строительных и сантехнических работ на 3 месяца. Если у нас есть задел по строительству, то сантехнические работы постоянно сдерживают отделочников. Это обуславливается несвоевременной поставкой материалов заказчиками. Мне кажется, надо подчинить сантехников строительному району, тогда все вопросы по подготовке домов под отделку будут решаться проще.

Мы не можем изжить простоты комплексных бригад из-за некомплектной поставки материалов. Строительные площадки захламливаются ненужными блоками, сыпучими и пиломатериалами. На строительстве существует график поставки материалов, но он не выполняется.

Коллектив строителей накопил богатый опыт строительства, однако качество строительства все еще низко. Нашим домам комиссия дает хорошие и даже удовлетворительные оценки, но почему-то нет отличных.

Принимая на себя повышенные обязательства по ускорению сроков, удешевлению строительства, мы должны постоянно повышать производительность труда. А это значит, нужно повышать спорность домов, уровень механизации отделочных работ, смелее переходить на комплексный метод отделки зданий.

Маляры пришли — строителям и сантехникам делать нечего

(Из выступления бригадира маляров т. Потаповой)



Иркутская область. Со времени ликвидации палаточных городков на левом и правом берегах Ангары прошло немногим более года, а жилой фонд строительства Братской ГЭС насчитывает уже 200 тысяч квадратных метров. Многие тысячи людей живут в домах с центральным отоплением. На живописном мысе Пурсей в поселке Постоянном первые дома вступили в эксплуатацию в марте 1956 года, а сейчас здесь больше десятка улиц. В поселке есть клуб, три средние школы, библиотека, несколько магазинов и ларьков, больница. В стадии строительства находится еще свыше 50 домов и общежитий.

На снимке: на строительстве 8-квартирного дома.

Говорят качество малярных работ низко. А почему? Потому, что нам, отделочникам, постоянно мешают строители и сантехники. Приходим мы красить, а в доме рядом с нами штукатурки доводят блоки, столяры выправляют коробки, у сантехников батарею провало, а электрики протянули провод в одном месте, искорыряли стену, потом решили, что не тут протянули, начинают в другом.

Надо поставить дело так: маляры пришли в дом — строителям, сантехникам, электрикам делать там нечего. Вот тогда можно с отделочников спросить и срок и качество.

Расширить производственную базу сантехников

(Из выступления главного инженера монтажной конторы строительства т. Фридмана)

Санитарно-технические работы должны опережать отделочные на два-три месяца. Но район сантехнических работ не в состоянии уйти вперед, ему не позволяет производственная база. Она рассчитана на строительство 50—60 тысяч квадратных метров жилья в год, а план, как известно, в два раза больше. У нас нет радиаторов. Мы ощущаем постоянный недостаток в них.

Чтобы обеспечить подготовленный задел отделочникам, надо вести работы широким фронтом, а для этого в первую очередь надо улучшить материально-техническое снабжение.

Строители Ангарска обязуются:

годовой план строительства жилья и объектов соцкультбыта выполнить к 20 декабря;

сверх годового плана построить семь тысяч квадратных метров жилья;

снизить затраты на один квадратный метр жилья на 160 рублей.

Строители Братска обязуются:

план строительно-монтажных работ 1958 года завершить к 7 ноября. До конца года дать продукции сверх годового плана на 75 миллионов рублей;

план строительства жилья в объеме 33000 квадратных метров выполнить к 7 ноября. Построить сверх плана 7 тысяч квадратных метров жилья.

Сессия Верховного Совета СССР пятого созыва

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Эти слова К. Е. Ворошилова депутаты встречают бурными аплодисментами.

Товарищ К. Е. Ворошилов характеризует Никиту Сергеевича Хрущева как выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, как славного сына нашего рабочего класса, с неутомимой энергией, стойкостью и принципиальностью Никита Сергеевич более 40 лет верно служит интересам трудящихся, великому делу рабочего класса, всего советского народа, нашей ленинской партии, делу социализма и коммунизма.

—Дорогие товарищи депутаты! — говорит К. Е. Ворошилов. — Вношу предложение о назначении товарища Хрущева Никиту Сергеевича Председателем Совета Министров СССР, я хочу вместе с тем отметить исключительно плодотворную его работу на посту Первого секретаря Центрального Комитета нашей Коммунистической партии.

Наша партия восстановила ленинские нормы партийной жизни и партийного строительства. За последние годы особенно возросла руководящая, направляющая и организующая роль Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, Президиума ЦК КПСС. Еще выше поднялся авторитет нашей партии, как никогда, сейчас крепко единство партии и народа. И Центральный Комитет партии решил, что товарищ Хрущев Никита Сергеевич остается на посту Первого секретаря ЦК КПСС.

Верховный Совет единогласно

принимает Постановление о назначении Н. С. Хрущева Председателем Совета Министров СССР и поручает ему внести на рассмотрение Верховного Совета СССР предложение о составе Правительства СССР.

В зале раздаются бурные, продолжительные аплодисменты — это депутаты и гости стоя приветствуют товарища Н. С. Хрущева.

Затем сессия перешла к рассмотрению следующего вопроса повестки дня — о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

С докладом по этому вопросу выступил Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР депутат Н. С. Хрущев.

Доклад товарища Н. С. Хрущева был выслушан депутатами и гостями с огромным вниманием и неоднократно прерывался горячими аплодисментами.

Затем депутаты приняли предложение, внесенное председательствующим на заседании, поручить комиссиям законодательных предположений Совета Союза и Совета Национальностей предварительно рассмотреть проект закона о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС, а также предложения, которые поступают в ходе обсуждения на сессии доклада товарища Н. С. Хрущева.

На этом закончилось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

(ТАСС.)

Как хочется знать больше

(Из опыта организации лекций для молодежи)

Зал переполнен. С большим вниманием слушает молодежь рассказ лектора. О проявленном интересе говорят многочисленные вопросы аудитории.

Не сам по себе возник этот интерес. И появлению вопросов и зародившемуся вниманию аудитории способствовала большая подготовка, которую провели воспитатель т. Тетерин и заведующая библиотекой т. Юрьева.

В зале двенадцатого общежития (поселка «Шеститысячник») были вывешены два красочных стенда, посвященные теме предстоящей лекции. «Что такое религия и в чем ее вред?» — называется первый стенд. Здесь краткие выдержки из высказываний корифеев науки Маркса, Энгельса, Ленина и нарисованные обложки книг о религии. На этом же стенде два рисунка — большая обращается к значарю и религиозные сектанты. Здесь же брошюра «Мораль и религия». Второй стенд, также красочный и привлекательный, посвящен теме «Труд создал человека». Он развенчивает миф о сотворении человека богом.

К использованию средств наглядной агитации в подготовке к предстоящим лекциям надо широко прибегать во всех коллективах. Опыт работников 3-й городской библиотеки и общежития № 12 заслуживает внимания.

После лекции, тема которой называлась «Происхождение и сущность религии», выступила библиотекарь т. Васильева. Она рассказала о содержании нескольких атеистических книг и брошюр, показала некоторые книги.

Вот так надо организовывать лекции для молодежи.

Н. Садовников,

лектор общества по распространению политических и научных знаний.

отзываются клиенты ресторана «Тайга» о блюдах, приготовленных Р. К. Юфманом.

На снимке: Р. К. Юфман на рабочем месте.

Фото А. Елфимова.



Рюфан Константинович Юфман не монтирует перегородки, не кладет кирпичи в стену нового дома, но и в его цехе работа не менее важная. Опытный повар делает все для того, чтобы еда доставляла людям большое удовольствие.

—Отличная продукция.—

О чести, славе и зазнайстве

ТЫ СТАВИШЬ ПОДПИСЬ...

В редакцию пришло коллективное письмо от монтажников комплексной бригады В. А. Пирого. «Только для опубликования в газете», — сделали приписку рабоче.

«Мы крайне возмущены, — пишут они, — когда прочитали в нашей многотиражке статью «Виталий Локайчук — передовой монтажник».

Мы Виталия знаем с мая 1956 года, когда мы все, в том числе и он, организовали первую комсомольско-молодежную бригаду после окончания ФЗО № 1. С этого периода мы вместе с ним начали строить дома. Вначале на кирпичной кладке, а после уже на крупноблочной стройке этой же бригады. Виталий совсем не передовой монтажник, как называется эта статья, а больше всего не монтажник...

А как он мог стать передовым монтажником, когда он монтаж вел всего незначительное время? Он все время занимается на недоделках дома. Мы не говорим, что он плохой работник в бригаде. Он хорошо трудится на недоделках дома. А в этой работе мы не имеем трудностей. Только на монтаже дома мы видим и чувствуем во время монтажа дома трудную работу, трудный участок. Без монтажников уже не бригада. Стать монтажником — большая честь. А этой честью пусть он не гордится. Он не достоин. Он не монтажник. А сейчас поставьте его на монтаж дома нет необходимости...

Мы все ахнули, когда прочитали, что Виталий один из лучших монтажников. Надо ли так писать?..

За последнее время мы стали слышать, что его прозвали не просто Виталием, а Виталием Матвеевичем. Может ли быть так, когда всех мы называем по имени, даже бригадир? Это показывает гордость и зазнайство. А почему так? И потому, что имеет среднее образование... надо быть поскромнее.

Автору статьи за такое искажение действительности, за ложное описание трудовой действительности героя требуем вынести строжайшую меру наказания. От редакции требуем, чтобы впредь такого случая не повторилось.

Мы просим опубликовать в газете то, что написано, то есть составлено членами бригады.

В чем и расписываемся:

ПАНТИЛЕЙ, ШИЛИН, ГАВРИЛОВ, ШКЛЯЕВ, РАЩУК, ЯКИМОВ, ПИРОГ.

Семь подписей! Семь человек — первые четверо звеньевые, комсорг, профорг и бригадир — кому доверено управление бригадой, бьют тревогу. Они обеспокоены судьбой товарища, стоя за честь бригады: «Захвалили! Зазнался... Как же работать дальше?.. Правда светлее солнца, она одна на всех, и мы скажем ее. Пустой гордости в бригаде не должно быть, она голову ломает... А того, кто кривое выдает за прямое, пусть сурово накажут...»

И вот поступившее в редакцию письмо обсуждается на бригадном собрании. В красном уголке 2-го участка людно. Кроме монтажников комплексной бригады В. А. Пирого пришли инженеры и техники участка, члены комитета ВЛКСМ и секретарь партийного бюро района. Возмущенные, настороженные взгляды. Большинство не ясно: «Что случилось? Что произошло в передовой бригаде?» Но с первых слов секретаря комсомольского комитета Валентины Поповой, открывшей собрание, с первых строк письма прояснились и успокоились взоры. Возмущенность и тревогу сменили веселые искорки, улыбки, послышались смешки. А потом попросили слово члены бригады.

—Это же клевета! Виталий Локайчук лучший работник в бригаде... Тут нам читали про недоделки, мол, Локайчук только и работает на них. А чьи недоделки? Чей

это брак? Нашей бригады... Где же легче? Стыдно Якимову! Ты сам плохой монтажник! — говорил на собрании Михаил Житков.

Говорили много. И все как один были солидарны с Житковым. Дополняли. Локайчук — хороший общественник. Он активный член комитета ВЛКСМ 1-го строительного района, председатель совета общежития, одного из лучших в городе. Выяснилось, что и письмо не коллективно составлено. Писал его один Якимов. Некоторые поставили свою подпись, и не читав письма.

—Я не подписывал, — заявил бригадир т. Пирог. — Я же тебе говорил, — обратился он к Якимову, — не давай, разберемся сначала в бригаде...

—Почему же вы не написали, что я плохой монтажник? — поднялся со скамьи самый пожилой член бригады коммунист т. Марков. — Мне тоже приходится больше плотничать... А я считаю себя монтажником. Наша бригада комплексная, каждый из нас монтажник... Откуда такая ненависть?..

Действительно, как же это могло случиться? К вам, тт. Пантелей, Шилин, Гаврилов, Шкляев, Ращук, этот вопрос. Как у вас поднялась рука на своего товарища? Подумали ли вы о человеке, имя которого облили грязью автор письма Якимов и вы, поставившие свою подпись?

Подпись. Каждый честный человек уважает свое имя, дорожит им. И если он ставит свою подпись, то только во имя правды. Вы же швырнули имя свое под лживое письмо, не думая, играючи, как ребяташки. Задумайтесь о своем поступке! Оцените честность ваших товарищей по бригаде, кто сурово осудил бездумный поступок ваш. Они все сказали вам от чистого сердца, уверенные, что этот случай послужит вам серьезным уроком на всю жизнь...

И вам, Владимир Антонович Пирог, командир передовой на строительстве бригады. Как вы могли покривить душой, сначала согласиться с вредным и лживым пересудом, поддержать кривые толки о подчиненном вам молодом рабочем, сказать: «Подпиши за меня!», а потом, как оборотню, представиться невинным агнцем? Разве у вас не хватает жизненного опыта?

САМОЕ ДОРОГОЕ

...Очередное заседание комитета комсомола 1-го строительного района.

—Рассмотрим, товарищи, заявление монтажника Алексея Якимова, — комсорг района Валентина Попова прочитала это заявление. Якимов просит комитет ВЛКСМ дать рекомендацию в партию...

Стать коммунистом, членом великой ленинской партии — самое заветное, самое дорогое в жизни молодого советского человека, комсомольца. Отдать целиком себя, как великий Ленин, славному делу партии, торжеству коммунизма. Этой мыслью живут, все советские юноши и девушки, молодые рабочие, инженеры, учителя, врачи. И когда ты говоришь себе: «Партия, я твой сын, я готов стать твоим бойцом», — ты еще и еще раз проверяешь себя. Отдаешь себя на большую проверку товарищам. Они знают твой плюс и минусы, они требовательны, всегда справедливо подойдут к оценке твоего решения. Их слово, как лучший и тонкий измеритель твоих чувств и сил, способностей и знаний, их слово закон для тебя...

Алексей Якимов все хорошо знал. Как и Виталий Локайчук, он рос в трудные для Родины годы. Учился. Работал. Служил в

армии. С детства обрел любовь к рабковскому труду. В Ангарске, куда приехал, как и Виталий Локайчук, из армии, после учебы в ФЗО стал строителем красивых благоустроенных жилых домов. В одном общежитии жил с Виталием. Как и Локайчук, закончил без отрыва от производства десятилетний класс. Вот почему тепло, как о дорогом друге, всегда писал Алексей Якимов о Виталии Локайчуке в нашу газету, в областную комсомольскую газету, рассказывая о славных делах своей бригады, участка...

Правдивый, честный Виталий Локайчук, как и другие члены комитета, в эти минуты испытывал чувство радости за товарища, отдавшего себя на проверку, готовившегося к великому событию в своей жизни и жизни бригады. Виталий встал и сказал:

—Якимов хромает в бригаде. Пусть поднимет дисциплину. А через определенное время мы вернемся к его заявлению...

Как током ударило стоявшего Алексея. Он нервно выдернул ручку из кармана маленькую серую книжку:

—Возьмите... Не надо... Взносы уплатил все, я ничего вам не должен... Снимите как переростка. — Он повернулся к двери и на ходу бросил несколько слов: — Мы еще посмотрим, кто из нас плохо работает!

Алексея вернули. А потом был тяжелый и суровый разговор, после которого Якимова сняли с комсомольского учета...

О ЧЕСТИ И СЛАВЕ

И вот снова об этом зашла речь на бригадном собрании, где обсуждается лживое письмо, порочащее Виталия Локайчука.

Как же ты, Алексей, мог написать, что «Виталий не монтажник»? Или ты забыл свои корреспонденции в нашей газете, в «Советской молодежи»? Или ты забыл, что в начале этого года ты и Виталий вместе получили новый, одинаковый разряд и сколько было у вас радости?

Как же ты, Алексей, мог написать, что «только на монтаже трудная работа»? Разве тебе не приходилось устранять недоделки бригады?

Ты пишешь о гордости и зазнайстве, о среднем образовании... Оглянись, Алексей! Кругом: на заводах и фабриках, на стройплощадках — всюду работают юноши и девушки с десятилеткой. А те, кто еще не окончил 10 классов, учатся в вечерних школах. Посмотри: сколько таких, как ты, заочно учатся в институтах!

Тебе, Алексей, вскружило голову. Послушай, что говорят товарищи. После совещания рабкоров в Москве, ты и ходить стал по-другому, возгордился, зазнался. Не к тебе, а к имени рабкора, которое ты носил, было всеобщее уважение. Зазнайством своим ты унижил его.

Ты поправ честь рабкора, честь товарища, честь бригады. Ты захотел славы, забыв, что дело доблести, дело славы, дело героизма — в труде, в свободном труде советских людей. В любви к труду зреют семена доброй славы.

☆☆☆

Возмутителен тон твоего письма, Алексей, автор и сборщик подписей. Ты молод, ты поймешь свою ошибку. И чтобы ты осознал ее, мы публикуем твое письмо и все сказанное твоими товарищами.

Мы обращаемся к комсомольцам, молодым рабочим, инженерам, техникам, учащимся города продолжать начатый на бригадном собрании разговор о чести, славе, и зазнайстве.

И. Говорин.

Меры приняты «НЕУДОБНО ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ»

Сообщаю, что предложение тов. Сидорова, выраженное в письме, опубликованном под таким заголовком в № 34 газеты «Знамя коммунизма», учтено. В целях создания удобства населению 1-е го-

родское отделение связи в поселке Новый будет работать с 10 до 19 часов.

Елиа, помощник начальника Ангарской конторы связи.

Литературная

СТРАНИЦА

РАССКАЗ

Л. Зверева

Антикварные

Борька с бабушкой пьют чай. Стол у них небольшой, стоит в уголке. Борька сидит ближе к окну, и ему видна вся комната, а бабушка — у стены. Чай у них самый обыкновенный — кирпичный, с сеченым хлебом и сахаром, но пьют они с удовольствием, наверное, потому, что им приятно сидеть вот так, вместе, и неспеша переговариваться. Ведь Борька недавно стал полноправным гражданином, до этого он учился в ремесленном училище и был на полном государственном обеспечении. А сейчас работает на заводе слесарем. Это несказанно приподнимает его в собственных глазах. Сидит он прямо, как настороженный в поле сурок, и старается быть серьезнее. Вот только вихры подводят: норовят вернуться в прежнее положение — вперед, а он хочет, чтоб они лежали назад, — так, ему кажется, солиднее. Незаметно от бабушки он смачивает руки сладким чаем и утюжит вихры. Агафья Трофимовна ничего не замечает. Она то подрежет хлеба, то подвинет внуку сахар и певуче приговаривает:

— Ешь, ешь, Борюшка, ты теперь работник.

Тот ест и пьет с аппетитом. Глядя на них с чайника широкий развеселым лицом, Матрешка-гребка хитро улыбается и, наверное, думает: «Чего это бабушка над ним трясется, не маленький, наестся сам».

Со стороны не сразу можно заметить, какая особая демократия существует между внуком и Агафьей Трофимовной. Бабушка выражает ее в заботливых, ласковых словах и приписыванием Борьке всевозможных достоинств. А тот, хотя и держится независимо, но поднести дров, воды, идя с работы, забегать за хлебом, заодно прихватить грамм сто подушек ей к чаю — просить его не приходится. И все это потому, что под ее уютной заботой, как под благодатным дождем, в нем растет какая-то большая, светлая сила. Она просвечивает теплым огоньком в его голубичного цвета глазах. Толкает во все вникать, вглядываться и относиться ко всем доброжелательно.

Взглянув Борька на Матрешку и ему показалось, что она коварно усмехается над его желанием подсахарить волосы. Борька отворачивается. В поле его зрения падает старенькая железная кровать у стены, у другой — диван с осевшими валиками, а ближе к двери — огромный шкаф, не то книжный, не то гардероб. В нем хранится всего помаленьку, но ценного — одна клетчатая шаль. Ведь она с бабушкой только начинают жить, и все эти вещи не их, а хозяйские. До этого Агафья Трофимовна жила в деревне. После долгих раздумий, придя к выводу, что им жить по-разному, если всей той родни у нее один внук, — собралась пожитки и поехала в город.

Борька перед выпуском уже на практике ходил. Увидев в коридоре училища маленькую, но шуструю бабушку, так и ахнул. Еще плохо понимая всю смелость ее поступка, он только растерянно и спросил: «А где жить-то будешь?». «Пока у знакомых, да ты, Борюшка, не убивайся, свет не без добрых людей — устроимся. Может, тебе дадут».

И устроилось все неожиданно хорошо. Или благодаря деятельному характеру бабушки или добрым людям, но только получилось, как в сказке: родные знакомых уезжали на Север и с большой охотой оставили на попечение бабушки жактовскую квартиру...

Борька снова критическим взглядом проходит по хозяйскому наследству. Задумывается и, на-

конец, спрашивает:

— А лучше, когда мебель новая и красивая?

— А как же, Борюшка, хорошая обстановка сердце радуется.

— Сегодня у меня получка, купим тебе кровать с панцирной сеткой.

— Купим, купим, только не сейчас. Лучше подкорми, да костюм тебе возьмем. Вон ты какой красавец-то растешь.

Борька не верит, что он красавец, но от этих слов его наполняет теплая волна собственного достоинства. Широкое курносое лицо розовеет, и он в самом деле хорошеет.

Скоро бабушка как бы мимоходом замечает:

— Нам бы на первый случай часы-ходики купить, — но тут же, спохватившись, добавляет: — И то подождут...

Борька пристально смотрит на ее худенькие щеки, частые морщинки вокруг бесцветных, но живых и добрых глаз. После того, как бабушка поступила дежурной в новое учреждение — совнархоз, к обычной Борькиной внимательности прибавилась товарищеская забота.

Агафье Трофимовне давно надо было на пенсию, но у нее не хватало нескольких месяцев трудового стажа. Да работа ее и не угнетала: «Не тягостная, на людях и обиться надо», — говорила она. Дежурить приходилось через сутки, но каждое утро она вскакивала чуть свет — боялась без часов пропустить и вовремя не разбудить внука. Подбежит к окну, глянет куда-то в бок, и по известной одной ей какой-то примете определит время. «Недосыпает, — думает Борька о бабушкиной худобе. Сегодня же куплю самые хорошие ходики, — и решительно говорит: — Часы надо. Хватит по чужой трубе время гадать».

Бабушка расстроена заботой внука.

— Посмотрели бы на тебя отец с матерью с того света.

— Того света нет! — говорит Борька. — Там спутники Земли всех разогнали.

— Не грехи, Борюшка, места там всем хватят.

Борька и не собирается «грешить». Он знает, что и сама-то бабушка не очень верит в «тот свет»: Говорит так, по привычке.

— Иди, иди, а то деняги без тебя раздадут.

— Не раздадут! Кассир поздно приезжает, — возражает он, но схватив кепку, мигом скрывается.

Спрятав подалеке, в карман свой первый месячный заработок, Борька отправляется искать часы. По дороге зашел в комиссионный магазин посмотреть на невиданные вещи.

У прилавка справа толпились люди. Он пробрался вперед и заглянул. Какой-то старичок в шляпе склонился к непонятному предмету. Полуметровый домик с конусной крышей был бес из резного красного дерева. Он был так искусно сделан, что Борька, засмотревшись, не сразу заметил за открытой дверкой циферблат. В это время старичок поднял голову и не без иронии произнес:

— Футляр хороший, а механизм...

— А что механизм? В порядке! Идут верно, — подхватил плотный продавец с подстриженными усами. — Антикварная вещь. Старинные, умельцем сделаны.

Часы, действительно, были тонкой работы и очень красивые. «Вот это часики! — охнул Борька. — Бабушке бы такие поднести, глаза бы разбежались. Поди, никогда таких не видывала!» И будто в подтверждение его восхищения, продавец сдержанно добавил:

— Они с боем, кукушка под му-

Все члены ангарского литературного объединения, работающего при редакции газеты «Знамя коммунизма», решили написать стихи, рассказы, басни и т. д. на одну тему. После долгих споров тема была определена одним словом: получка. Несмотря на это, авторы представили к назначенному сроку совершенно разные произведения и по жанрам и по поставленным в них проблемам. Одна из литературных «пят-

ниц» и была посвящена обсуждению этих произведений. Прибывшие познакомились с рассказами диспетчера А. Кайнова, домохозяйки Л. Зверевой, аппаратчицы монтажной конторы № 15 М. Векшиной, со стихами экономиста Н. Ямщицкой, заместителя главного бухгалтера монтажной организации Ю. Гудкова, т. Ушакова. Некоторые из этих произведений публикуются на этой странице.

часы

зык распекает. Не часы, а музыкальный инструмент.

Тут Борька представил, как бы с этими часами в их комнате все повеселело. Бабушка утрами полежала бы в постели, а кукушка отсчитывала бы ей: пять, шесть, семь. И музыка, как по радио, играла бы. «Куплю, обязательно куплю! Денег-то у меня вон сколько — семсот сорок девять рублей».

— А сколько они стоят? — бойко спросил он.

— Семьсот пятьдесят, — небрежно бросил продавец.

Борька так и отпрянул от прилавка: «Ого, целая зарплата, да еще рубля не хватает». После этого можно было повернуться и уйти, но Борька не мог. К тому же началось коллективное обсуждение стоимости часов. Один покупатель, в кепке, говорил, что дорого. Другой, в сером плаще, возразил, что совсем даром, наверное, какая-нибудь старушечка не знала им цены. А продавец снова умело подлил масла в огонь, сказав, что на них еще не попал знающий человек, а то их только и видели. И вдруг Борьке показалось, что этот «знающий человек» уже близко. Может, ходит в другом конце магазина и прицеливается к какой-нибудь достопримечательности. А сейчас подойдет, не разговаривая, уплатит деньги — и часы будут таковы. Унесет и Борька их никогда не видеть и не порадовать бабушку. Не помня как, он выпалил:

— Дяденька, можно задолжать за часы рубль?

Окружающие с любопытством осмотрели смелого подростка в ремесленной форме, рассмеялись. А продавец, недолговечно оглянувшись, солидно буркнул:

— Здесь не рынок, — и, подхватив часы, перенес их на полку.

Борька от обиды и огорчения чуть не задохнулся. Недовольно оскорбило его до глубины души. Его будто налили свинцом, и теперь, казалось, он ни за что не сдвинется с места.

— На что они тебе? — не так услышал, как почувствовал он обращенный к нему вопрос. Вскинув голову, он увидел внимательное лицо старичка в шляпе.

— Хотел бабушке подарить.

— Что у нее, день рождения?

— Нет, с первой полочки обещал самые лучшие купить...

— Вот оно что... а хватит рубля?

— Хватит! — от неожиданности почти вскрикнул Борька, беря деньги. — Спасибо!

Через двадцать минут, едва переступив порог, Борька захлебываясь от счастья и усталости, выпалил:

— Бабушка, вот тебе ходики с кукушкой!

Та от изумления не нашлась, что ответить. А внук уже устанавливал их на табурете.

— Ох ты, солнышко мое доброе, — выдохнула Агафья Трофимовна. — Да куда же нам такие роскошные? Они, поди, дорогие?

— Зато знаешь, какие это часы? Анти-квар-ные!

Бабушка, конечно, не понимала значения этого слова. Да и внук не разбирался в нем, но это еще больше увеличило уважение к необыкновенной покупке.

Вдруг внутри часов что-то оглушительно затрещало и зашипело будто в них рвалась пружина. Бабушка испуганно отодвинулась подальше, а Борька, как бы ожидая взрыва, напряженно насторожился. Постепенно в треск стали влетать музыкальные ноты. Их становилось все больше и больше. А из-под крыши, откуда-то снизу, выскочила серенькая птичка и по комнате чрезвычайно звонко раздались: «Ку-ку! Ку-ку!». И так восемь раз. Борька, забыв про громкий треск и шум, гордо посмотрел на притихшую бабушку:

— Теперь ты спи спокойно. Утром они разбудят, вон как, бухают.

Но спать спокойно не пришлось. Достопримечательность старого века всю ночь будила бабушку и внука, и каждый раз оба испуганно вскакивали и долго не могли уснуть. Борька даже придумал некоторую изоляцию: укутал часы тюфяком и одеялом. Туда же пошла бабушка шаль и Матрешка-гребка, но и это мало защищало от непривычного шума.

Утром бабушка бледная, с помятым лицом, стала собираться на дежурство. Борька искоса поглядывал на нее, наконец, вскочил и поспешно оделся.

— Куда ты, Борюшка?

— Сдам часы обратно! Спать тебе мешают.

— Да ведь они анти-квар-ные, — растаяла бабушка непривычное слово.

И тут, будто подчеркивая свое превосходство и пренебрегая всеми, часы независимо зашипели, защелкали. И по-утреннему, очень четко, ясно и весело раздались громкое: «Ку-ку! Ку-ку!».

Бабушка, сложив на груди руки, подошла ближе и, умиленно заглядывая под крышу, ласково произнесла:

— Ох ты, птичка лесная, чисто как в нашей деревне распекает. — Потом выпрямилась и твердо добавила: — Нет, уж, Борюшка, купил и пусть. Спасибо тебе. Скоро, вот, на пенсию пойду и будем с ней вместе куковать...



Вот я каков!
Фотохуд Ю. Попова.

За океаном

Ему под пятьдесят. В его чертах отражены тревога и забота. В усталом взгляде — затененный страх, страх перед жизнью без работы. Свою жену, свою старушку-мать он не покинет, но, с улыбкой горькой, он может им отныне обещать лишь жизнь в трущобах Нью-Йорка. По найму с детских лет работал он, все силы честно вкладывал в работу. И выброшен, как выжатый лимон, как мусор, в прошлую субботу. Страх за семью застыл в его врачках, когда кредиток маленькую кучку он нес домой, в больших зажав руках свою последнюю получку. Ю. Гуднов, бухгалтер.

Получка

Хмурил брови дядя Ваня — Искушение велико: Триста пять рублей в кармаце. А до дому далеко! Нос чесался нестерпимо, Пересохло все внутри. Как пройти спокойно мимо. Если видишь на пути Ресторан давно знакомый. Где бывал уже не раз? Эх, напрасно ждали дома Дядю Ваню в этот час. Непонятно дяде Ване, Что случилось, почему Пустота в его кармане И невесело ему.

Н. Ямщицова, экономист.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

«ПОБЕДА» 30 марта — новая кинокомедия «Девушка без адреса». Сеансы: 10-30, 12-10, 13-50, 15-30, 17-15, 19, 20-45, 22-25. С 31 марта — «Молочница Хилья». «ПРОГРЕСС» Сегодня — «Жизнь или смерть». Сеансы: 12, 13-30, 15, 16-30. «Чужая родня». Сеансы: 18, 20, 22 часа. С 31 марта — «Девушка без адреса».

Вечер поэзии

28 марта в библиотеке Дворца культуры состоялась встреча читателей с начинающими поэтами и прозаиками Ангарска. Валерий Алексеев, Юрий Пантелеймонович Гудков, Алла Стародубова, Иннокентий Новокрещенных выступи-

ли со стихами, Ниina Ямщицова прочла три новые басни. Лидия Зверева познакомила читателей с рассказом «Антикварные часы». Слушатели задали много вопросов выступающим.